
OGGETTO: - Verbale della Seduta di Costituzione del Coordinamento dell'Osservatorio Civico conseguente 
alla Deliberazione di Giunta Comunale n. 462 del 26/11/2024 

 
 
Data: 23 dicembre 2024.   
Luogo: Sala Commissioni – Palazzo Comunale di Prato   
Ora di inizio: 16:20   
Ora di fine:   17:15 
 
Presenti: 
• Assessore Diego Blasi. 
• Assessore Marco Biagioni. 
• Assessore Marco Sapia. 
• Segretaria Patrizia Doni. 
• Rappresentanti dei cittadini firmatari l’istanza di istituzione dell’osservatorio: 

- Cristina Banci Buonamici; 
- Raffaella Cavaliere; 
- Carlo Ceragioli. 

 
Ordine del Giorno: 
1. Apertura della seduta 
2. Nomina del Coordinamento 
3. Definizione delle regole di funzionamento dell'Osservatorio 
4. Programmazione del calendario e della cadenza delle sedute 
5. Varie ed eventuali 
 
1. Apertura della seduta.   
L’Assessore apre la seduta evidenziando il tema che sarà trattato dall’Osservatorio civico permanente, che 
consiste nell’analisi di temi e criticità inerenti il verde pubblico nella zona compresa tra Via Giacomo 
Matteotti – Ponte XX Settembre – Ponte alla Vittoria - Piazza della Stazione – Via Firenze (tratto Ponte alla 
Vittoria/Ponte Petrino). 
 
2. Nomina del Coordinamento.   
Si procede alla nomina del Coordinamento dell'Osservatorio, che sarà composto da: 
- Assessore Marco Biagioni, Assessorato Piste ciclabili e Sistema dei parchi e del verde pubblico. 
- Segretaria Patrizia Doni (dipendente comunale). 
- Rappresentanti dei cittadini firmatari l’istanza di istituzione dell’osservatorio: 
   Cristina Banci Buonamici, Raffaella Cavaliere, Carlo Ceragioli. 
La nomina viene approvata all'unanimità.  
 
3. Definizione delle regole di funzionamento dell'Osservatorio. 
Il Coordinamento discute e definisce le seguenti regole di funzionamento: 
- La seduta dell’Osservatorio successiva a quella odierna si svolgerà a febbraio 2025.  
- La convocazione sarà comunicata a mezzo mail dall’Assessore Marco Biagioni. 
- Le sedute successive avranno un intervallo di tempo non inferiore ai 60 giorni al fine di consentire ai cittadini 

di svolgere proprie riunioni pubbliche, analisi dei lavori e tematiche emerse durante l’osservatorio.  
- La convocazione delle sedute sarà inviata a mezzo mail almeno cinque giorni prima della data stabilita con 

l’indicazione della data, ora, luogo e ordine del giorno.  
- Le sedute saranno pubbliche e i presenti registrati su apposita scheda da allegare al verbale della seduta. 
- Di ogni seduta sarà redatto verbale che sarà distribuito a tutti i membri dell'Osservatorio e pubblicato   

attraverso i mezzi di comunicazione comunali per garantire la massima trasparenza e partecipazione. 
- Sarà garantita la diffusione delle decisioni prese attraverso i canali comunicativi ritenuti opportuni. 
 
 



4. Calendario e cadenza delle sedute   
La prima seduta ufficiale dell'Osservatorio, successiva a quella odierna, avrà luogo a febbraio 2025, con 
data da definirsi in base alle esigenze d’Ufficio dell’Assessorato e avrà quale ordine del giorno i seguenti 
argomenti: 
Proposti dall’Assessore Biagioni: 
Nessuno. 
Proposti dai rappresentanti dei cittadini firmatari 
• Stabilire la data di messa a dimora degli alberi attualmente presenti e conseguente età. 
• Se nel corso degli anni sono stati piantati nuovi alberi al posto di quelli abbattuti. 
• Se esiste una programmazione sull’abbattimento di alberi ritenuti instabili. 
• Presenza di vincoli: acquisizione di copia dei relativi documenti al fine di verificare le disposizioni, direttive 

o obblighi nonché quale organo ne è competente. 
• Cosa è previsto per le alberature della zona nei progetti: Bilancio Arboreo 2019-2024, Urban Jungle, Prato 

Forest City, Sito Prato innovativa: Green City, Documento “Strategie per la Forestazione urbana” analisi 
dei benefici del verde urbano a cura di Stefano Mancuso e Pnat e la Action Plan di forestazione a cura 
dello Studio Stefano Boeri Architetti, sito Oppidoo, sito ParteciPO, Riversibility parco fluviale. 

• Modalità di gestione del verde della zona da parte di Consiag. 
• Verificare se oltre a Consiag Servizi sono coinvolte altre aziende, eventualmente anche in sub appalto. 
• Costi di gestione e manutenzione delle alberature negli ultimi dieci anni in relazione alla tipologia di 

intervento effettuato sia ordinario che straordinario. 
L’Assessore Biagioni rappresenta la complessità di reperire la documentazione in risposta alle richieste cui 
sopra e pertanto si concorda che saranno inizialmente evasi solo i primi tre punti con risposta alla prossima 
riunione e successivamente saranno valutati i rimanenti punti. 
5. Varie ed eventuali   
Carlo Ceragioli chiede di allegare al presente verbale la nota del Comitato nr. 19/2024 datata 23 dicembre 
2024, nella quale vengono formulate all’Assessore Biagioni le seguenti richieste di informazioni: 
• Conferma della possibilità di aderire all’osservatorio da parte dei cittadini, mediante registrazione sul 

portale messo a disposizione dall’Amministrazione Comunale. 
• Se non ancora attivato il portale, se sarà predisposto un modulo di adesione di nuovi soggetti 

all’osservatorio da inviare tramite mail alla segreteria dell’Assessore alla partecipazione. 
• Se è stata o sarà attivata la promozione presso la cittadinanza dell’avvenuta istituzione dell’osservatorio a 

cura dell’Amministrazione comunale. 
• Se le future riunioni del coordinamento potranno avere un intervallo non inferiore ai 60 giorni al fine di 

consentire ai cittadini di svolgere proprie riunioni pubbliche, analisi dei lavori e tematiche emerse durante 
l’osservatorio.  

• Se tutti i verbali redatti durante le sedute saranno pubblicati a cura dell’Amministrazione su propri canali 
web. 

• Se l’Amministrazione provvederà a mettere a disposizione dei cittadini luoghi per riunioni pubbliche di 
analisi e studio delle questioni trattate durante l’Osservatorio. Per la loro dislocazione vicina alla zona di 
interesse sarebbero idonee la Sala conferenze Don Milani e la Sala polivalente Don Sturzo di via A. De 
Gasperi.  

Chiede inoltre che le comunicazioni agli istanti siano inviate via mail cittadinilungobisenzioprato@gmail.com. 
Alla richiesta di cui all’allegato, l’assessore si riserva di inviare risposta nel prossimo incontro. 
Al presente verbale viene allegato l’elenco dei presenti. 
Copia del presente verbale viene consegnata a tutti i membri dell'Osservatorio e pubblicato attraverso i mezzi 
di comunicazione ritenuti più idonei per garantire la massima trasparenza e partecipazione. 
L’Assessore Marco Biagioni dichiara quindi chiusa la seduta.   
 
Verbale redatto dal Segretario __________________________________ in data ________________ 


